Departamento de Formaciéon Basica
Academia de Quimica

Evaluacion extraordinaria de Fundamentos de Quimica ‘ -j

TiPO “u” (1 DE 2)

INSTRUCCIONES GENERALES: Escribe o desarrolla tus respuestas en el cuadernillo anexo y al finalizar el
examen dobla a la mitad esta hoja y colécala dentro del mismo.

1.- La combustion de 0.510 g de un compuesto que contiene C, H y O, produce 571.2 mL de CO; a CNPT y
2.047 x 10% moléculas de H:0. Determina la férmula empirica del compuesto.
Valor: 1.0 punto.

2.- Establece la estructura de Lewis para el CsHs, calculando los electrones compartidos y no compartidos, asi
como la carga formal de cada elemento, la hibridacién de cada atomo de carbono y el nimero total de enlaces
sigma.

Valor: 1.5 punto.

3.- De acuerdo con las recomendaciones de nomenclatura quimica abordadas en clase, contesta las
siguientes preguntas considerando la formula del compuesto: Fez(SOa)s.

" a) Nombre dei compuesto. f) Férmula del hidréxido formado con el cation.
b) Funcion quimica del compuesto. g) Nombre de la sal binaria que se podria formar con
¢) Férmula del oxianion. el metal y no metal presente en el compuesto.
d) Nombre del oxiacido formado por el oxianion. h) Estado de oxidacion del azufre en el compuesto.
e) Férmula del éxido formado con el catidn del
compuesto. Valor: 1.5 puntos.
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4 - Determina la masa en gramos de hidréxido de estroncio (Sr{OH):) que se requiere para preparar 1500mL
de solucién acuosa con una concentracion 0.025 M y determina el valor de pH de la solucién preparada.

Valor: 1.0 punto.

5.- Se alimenta 1550 g de solucion saturada de CsNOs a 80°C, la cual se enfria hasta 30°C, perdiéndose en
el enfriamiento 12 % del agua inicial. Calcula la masa de solucién saturada remanente y la masa de los
cristales formados. C.5.80°C =134 C.S. 30°C =33.9

Vaior: 1.0 punto,
6.- Da respuesta a cada una de las siguientes aseveraciones:

a) Numeros cuanticos del electron diferencial del e) Nombre del elemento cuyos nimeros cuanticos
selenio. de su electrén diferencial son: [3, 2, 0, +1/2].

b) Configuracién electrénica en estado basal y f) Nombre del elemento con configuracion
completa del escandio. electronica [36Kr]5s24d"® 5p°.

c) Nombre del elemento que se ubica enelgrupo 2 ) Simbolo del elemento con menor afinidad
periodo 6. electronica al comparar los elementos: yodo,

d) Estado de oxidacién mas probable del elemento rubidio y antimonio.
cuyo estado basal tiene la configuracion h) Nombre del elemento con menor caracter
electrénica 1s22s’. metalico al comparar los elementos K, As y Br.

e) Electrones de valencia que presenta el a&tomo de i) Nombre del elemento con mayor radio atémico al
Cadmio. comparar los elementos Si, Ge v Sn.

Valor: 1.5 puntos.

7.- La fuente mas importante de fésforo es la roca fosférica, cuyo componente es el Cas(PQa)2. Realiza el
balance de masa, indicando reactivo limitante, porcentaje de exceso del reactivo correspondiente, asi
como el grado de conversion, considerando una alimentacion de 18 libras de carbén con 88% m de
bureza y 120 libras de roca fosférica con 29% en peso de Ca3(POy), generando 112 libras de P,.

La reaccion es: 10C + 2 Cas(PO4)2 + 6Si02 > Ps + 10CO + 6 CaSiOs

Valor: 2.5 puntos.
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